

主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某个时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事，你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。这里有专业的心理咨询师，免费为你解惑释疑。

倾诉热线：
15137956968
18637927388

爱情是婚姻的主题，婚姻是爱情的延续和升华。可是，本文的主人公萍太急功近利，撇开爱情去结婚，盲目追求不切实际的发财梦，结果一步步滑入万丈深渊……

01 心比天高

虽然我说话轻声细语，看起来很柔弱，但我是个事业型女人。我从小接触的亲戚朋友大多数是做生意的，而且生意都做得风生水起。看他们的日子过得那么滋润，做生意、发大财的念头便在我心里扎了根。

长大后，我嫁给了潘（化名）。他是技术工人，我在他所在的工厂承包了一些杂活，我俩有了稳定收入，还有一个可爱的孩子，日子过得还不错。

可是世事难料，因为公司改制，老公下岗了，我自然也没有立足之地，生活一下子陷入窘境，好在我们手头有一些积蓄。我不想去打工挣钱，觉得那样太辛苦，挣钱太慢，我想拿积蓄去做生意。

我看好了一个赚钱的门路，潘却坚决反对，他认为我的想法太幼稚、太冒险。我对潘很有看法，他是一个安于现状的人，下岗后不想着怎么去赚钱，却帮人看大门，就这还很知足，我鄙视他。

贫贱夫妻百事哀。我们频繁吵架，我怀揣创业梦欲展翅高飞，做大生意；潘却抱残守缺，拖我的后腿。我挣脱不了束缚，我们吵够了，闹够了，也累了。我想为自己活一回，做一个成功的事业型女人，便选择了离婚。

02 命比纸薄

后来，我认识了威（化名），他对我很体贴，更重要的是，我们有共同的目标——创业。我们相约去了一个遥远的地方，计划承包一大片土地种植珍稀药材。创业困难重重，远远超出我的想象，加上孩子在洛阳哭哭啼啼想妈，我犹豫再三，只好抛下威，独自回到洛阳。

开弓没有回头箭，为了孩子，我想和潘复婚，潘却被我伤得太深，拒绝接受我。

“我孤军奋战，照样能闯出一片新天地！”我在心里给自己打气，然后出去闯荡，搞服装加工，做印刷生意，开小饭店，干过的行当自己都数不清，可是不管干哪一行，

都没有我想象的那样钞票哗啦啦地来。就在我一筹莫展的时候，机会来了。

一天，我认识了王姐，她的一番话让我动了心。“妹子，我跟你讲，你要想发财，就做黄金生意。我有底子、有经验，现在就缺资金。你要是能弄来钱，咱俩就能赚大钱……”王姐胸有成竹、侃侃而谈，好像我们面前摆着一座金山，如何去争取，就看我能不能弄来本钱。我禁不住诱惑，开始四处奔波筹钱，甚至动员前夫，让他去找朋友帮忙。没想到现实太残酷，任凭我磨破嘴皮子，他们都无动于衷，反而劝我醒醒，别太天真。

无爱婚姻 无语凝噎



绘图 雅琦

倾诉人：萍（化名），女，50岁 采访人：记者 国卫利
采访时间：12月3日 采访地点：报业大厦19楼

03 误入歧途

想创业没钱，干脆走捷径吧，嫁个有钱的老公，啥都有了。我开始相亲。

“我给你介绍一个老先生，他快80岁了，你嫌不嫌他老？”一个朋友问我。“老不老无所谓，只要对方经济条件好，我就会给他养老送终……”我说。那时我只有47岁。彪就这样走进了我的生活。

听朋友说，他一个月的退休金有4000多元，他的女儿也很富有。我想，有这两个“财神”，实现我的创业梦也就容易了。

彪穿戴很讲究，一袭风衣显得很年轻，看得出来他保养得很好，身体还很硬朗。

第一次见面，彪像没见过女人似的，拉着我的手贪婪地上下打量：“小萍啊，看你的手多嫩呀……”“你要是跟了我，只要把我伺候好，我保证让你吃香的喝辣的……”

虽然我觉得彪的举止有些不检点，但我想都这岁数了，还有啥不好意思的。只要他能给我资金，支持我创业，这都不算啥。

认识彪半个月后，我们就领了结婚证。一起过日子，我才如梦初醒，犹如掉进了一个深不可测的黑洞，随时都可能被摔得粉身碎骨……

■河南省洛阳荣康医院门诊部主任、主任医师任朝晖：

爱是婚姻的主题，婚姻是爱情的延续和升华。稳定的婚姻要以相似的价值观念、正确的金钱观、尊重并认同对方的人格和尊严、同甘共苦等为前提。

萍好高骛远，在爱人下岗、他们失去生活来源时，不是脚踏实地地解决问题，而是企图走捷径发财，致使婚姻破裂。后来，她草率地离开同居男友，并试图和前夫复婚，最终为了金钱嫁给一个花心、变态的有钱人，遭遇家暴，痛不欲生，几近精神崩溃。

萍的经历虽然令人痛心，但是咎由自取，她如不改变，只能自食其果。金钱是生活中必需的，但不是生活的全部。建议萍先通过妇联及相关机构干预，避免再次受家暴伤害，然后到专业医疗机构找心理医生或者婚恋专家咨询，调整自己的心态和情绪，找一份适合自己的工作，自食其力，尽快摆脱目前的痛苦和困境。

专家点评
河南省洛阳荣康医院
地址：洛城区西寺街200号
电话：0379-6376986

04 家暴折磨

一天，我和亲友聊天，亲友的一席话让我的汗毛都竖了起来：“你怎么嫁给他呀，他可是出了名的花心大萝卜，几个前妻都被他打得死去活来……”听到这句话，我的肠子都悔青了，可我又回天无力。

亲友的话很快得到了印证。一次，我跟彪在洛浦公园散步，见前面有个长发披肩、穿着时尚的女人，彪顿时两眼放光，紧跟几步搭讪道：“美女，你好漂亮呀，咱俩聊聊吧……”他边说边往那个女人身上蹭。“神经病，滚远点儿……”那个女人骂骂咧咧地走了，他却毫无羞耻感，望着女人的背影，摸着胡子呵呵地笑着。我的肺快要气炸了，上去责问他，出乎我的意料，他的笑容突然僵下来，啪啪给我两个耳光，我一下子被打得晕头转向，跌跌撞撞地跑回家。

“小萍，原谅我吧，我错了……”一回到家，他就扑通一声跪下，请求我原谅他，我的心顿时软了。

我不断宽慰自己：“他花心无所谓，只要他愿意给钱支持我创业，我什么都能忍。”

我动员彪给我钱，让我投资做生意，他不同意，还把我痛打了一顿，我只好去打工。彪是一个自私、独断的人，我走到哪里，他跟到哪里。他不是关心我，而是来监督我。一天，我正在一个商店里帮人家卖货，彪就在附近转悠。这时，一个大学生模样的年轻人来买东西，我给他帮忙装东西。看到我们俩离得那么近，彪顿时醋意大发。晚上回家后，他抽出皮带将我毒打一顿。我穿着单薄的夏装，身上被抽得血印一道挨一道。我想逃，门却被他反锁了。

在我的生活里，这样的遭遇是家常便饭，而且家暴一次比一次升级，家里什么东西都能成为他施暴的工具。我浑身是伤，只能借助拨打110脱身。

现在我怀疑自己患上了心理疾病，头痛、失眠、战战兢兢，像一只受惊吓的老鼠，听到身后突然有人说话，也会吓得跳起来，我的精神到了崩溃的边缘。彪的那个家对我来说就像地狱，每次进去都不知道自己能活着出来，我索性找机会逃出来，可是举目四顾，我无处容身。

回想自己的人生路，我一错再错。命运只能靠自己来改变，我却把希望寄托在婚姻上，想借助他人一飞冲天，命运给了我狠狠一记耳光，让我跌入了万丈深渊。前尘皆过，无语凝噎，我只能自吞苦果。